

证券代码：002521

证券简称：齐峰新材

## 齐峰新材料股份有限公司

### 投资者关系活动记录表

编号：2024-001

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称及人员姓名	中信证券：肖昊 国盛证券：姜文镪 长江证券：钟敏丽 申万宏源证券：张海涛 方正证券：马莹、李珍妮 天风证券：张彤 建信养老金管理公司：管忠涛 敦和资产：陈文敏 东吴自营：杨晓曦 中再资产：孙博睿 顺隆资产管理（北京）有限公司：丁汉军 海南神采私募基金管理有限公司：陈涛
时间	2024年4月18日
地点	公司接待室
上市公司接待人员姓名	副总经理：李润生 董事会秘书：姚延磊 证券部：韩晓彤
投资者关系活动主要内容介绍	<b>一、公司基本情况</b> 齐峰新材料股份有限公司是以装饰新材料为主业的特种纸生产龙头企业，公司拥有院士工作站、博士后科研工作站、山东省企业技术中心、山东省装饰原纸工程技术研究中心，是装饰原纸、表层耐磨纸、壁纸原纸等近 10 项国家标准和行业标准的主要起草人。现有特种纸产能约 50 万吨。 公司产品经印刷、浸胶后，主要与人造板配套加工成板式家具、

强化木地板、防火板等，由于人造板充分利用了木材加工剩余物、次小薪材、植物纤维等资源，提高了木材综合利用率，有效节约宝贵的森林资源，符合生态环境保护的趋势和可持续发展的产业政策。

## 二、公司 2023 年生产经营情况

2023 年，公司根据市场需求，持续优化产品结构，有效推进降本增效措施，公司产品竞争力进一步提升，客户需求旺盛，公司产销量明显增加以及原材料价格同比下降，使公司经营利润同比大幅提升。

2023 年度实现营业收入 36.61 亿元，比 2022 年同期增长 17.39%，实现归属于母公司股东的净利润 23,677.99 万元，比 2022 年同期增长 2690.93%。

## 三、广西年产 20 万吨特种纸项目建设情况

为满足南方市场的需求，公司在有着“中国南方板材之都”美誉的广西贵港市规划建设年产 20 万吨特种纸项目。

一期 8 万吨项目已于 2023 年初开工建设，预计今年上半年建成投产。项目建成后，公司供货能力进一步提高，也为公司出口东盟国家创造了优势。

## 四、公司产品结构

在 2023 年主营业务收入中，装饰原纸系列占比 85.66%，乳胶纸系列占比 6.59%，其他系列占比 4.51%，个人卫材系列占比 3.24%。去年公司投资 4 亿元建设两条高利润产品生产线：预浸渍纸生产线和乳胶纸生产线。

公司将根据市场供需关系及时调整产销节奏，在此基础上提高高毛利产品占比，进一步优化产品结构。充分发挥机台多、适应市场变化快的优势，及时满足市场个性化需求。

## 五、请问在房地产不景气的情况下，公司为何订单充足？

近年来，随着旧城改造、全屋定制以及产品应用领域的不断拓宽，下游产业需求不断增长，装饰原纸产业链的产品以其个性化、轻量化、外表美观以及安全环保等优势愈发受到消费者喜爱，以人造板为基材的家具、地板与木门将拥有更广阔的市场空间，叠加“以纸代塑”的政策背景，将带动对装饰原纸需求逐步增加。

2023 年 7 月商务部发布《商务部等 13 部门关于促进家居消费若干措施的通知》，鼓励有条件的地区出台针对性政策措施，引导企业提高家居消费供给质量和水平，提供更多高品质、个性化、定制化家

居产品，加大优惠力度，支持居民更换或新购绿色智能家居产品、开展旧房装修。鼓励金融机构在依法合规、风险可控前提下，加强对家居消费的信贷支持。随着国家政策的大力支持，预计装饰原纸行业将会迎来新的增长点。

#### **六、公司在产品创新方面如何响应国家减碳政策？**

作为行业龙头，公司积极响应国家减碳政策，加大科技创新力度，引领行业发展，成功自主研发更加绿色环保的预浸渍纸。预浸渍纸比装饰原纸在后续加工过程中产生的二氧化碳排放量减少 60%以上。

该产品不仅有效降低下游客户生产成本，助力客户低碳转型发展，而且其零甲醛、可包覆的特点，可广泛应用于建筑装饰及家具制造领域，助推家居建材行业高质量发展，为美丽中国建设贡献力量。

#### **七、公司在节能环保、科技创新的方面秉持怎样的发展理念？**

公司始终将绿色、低碳、创新、高质量作为发展方向。公司成立以来，始终将创新放在公司发展的核心位置，特点是创新，关键在质优，是符合新质生产力的表现。我们坚持深耕专一领域，近年来先后成功研发数码打印装饰纸、预浸渍纸、和纸、乳胶纸等以纸代塑、绿色低碳新产品，不断填补国内空白。未来，公司将继续瞄准双碳领域，积极研发绿色低碳纤维新材料。

此外，我们坚信，没有废弃物，只是原材料没有得到正确的利用。公司致力打造全球领先的绿色可降解纸基功能型新材料生产基地。

公司不仅关注自身绿色低碳可持续发展，同时关注同行业产品的循环利用，如三聚氰胺浸渍纸再利用，传统处理方式焚烧处理，对环境污染较大。公司目前致力于研究相关脱墨、脱胶、可再生等方面的应用，实现行业废弃物降低、可持续发展，积极践行社会责任。

#### **八、公司在同业竞争中的优势在哪里？**

公司是我国装饰原纸行业少数掌握高档装饰原纸生产技术的龙头企业，是国内唯一一家可以稳定批量提供高、中档乳胶纸的生产厂家，结束了国内乳胶纸被国外企业垄断的局面，公司在国内市场占有率不断提升，同时公司积极进军国际市场。公司优势如下：

##### **1、技术优势**

公司是我国装饰原纸行业少数掌握高档装饰原纸生产技术的龙头企业，是科技部认定的国家新材料产业化基地骨干企业，拥有山东省科技厅认定的山东省高档装饰原纸工程技术研究中心、博士后科研

工作站，技术力量雄厚。目前，公司拥有人造板贴面的彩色贴面原纸、人造板贴面的印刷原纸、表层耐磨纸等发明专利授权 30 项、实用新型专利授权 15 项、软件著作权授权 5 项。被国家发改委和全国人造板标准化技术委员会指定为我国装饰原纸行业标准的主要起草单位。我们坚持深耕专一领域，以技术创新为驱动，先后成功研发数码打印装饰纸、预浸渍纸、和纸、乳胶纸等新产品，不断填补国内空白。

## 2、规模优势

公司在我国装饰原纸领域已经有多年的发展历史，依靠科技进步、技术创新，不断研发新产品，生产规模迅速发展壮大，拥有 24 条达到国际先进水平的纸机生产线，产能约 50 万吨。产品已达到国际先进水平，是高档装饰原纸生产技术行业的龙头企业。

规模上的优势提高了公司抵御风险的能力：

(1) 规模化能带来突出的质量效应。装饰原纸企业在达到一定规模后能同时安排多种规格、花色品种大订单的连续生产，可有效控制同一批次产品的色差和降低成本；

(2) 公司在原材料采购中具有一定的议价能力，相对有利于控制和降低生产成本；

(3) 公司在大力开发新产品、新技术的同时，还能够投入较大力量研究产品的应用技术和为客户提供全面的技术服务和技术支持；

(4) 公司研发、采购、生产、销售以及售后服务等各个环节协同效应高，在快速满足客户需求上具有明显优势；

(5) 规模上的优势使公司有实力和能力承担不断提高的环境治理成本。

2023 年，公司正在广西贵港建设年产 20 万吨特种纸项目(一期)，年产能 8 万吨，预计将在 2024 年上半年建成，公司规模化生产能力再上一个新台阶。

## 3、环保优势

公司生产的高档装饰原纸是以进口优质木浆为原料，从源头上解决了造纸污染问题。公司生产高档装饰原纸以来，为了节能降耗，从项目设计到产品工艺流程，每个生产环节都从节约资源入手，充分利用再生水资源。公司正常生产排放水完全达到国家排放标准，充分实现了环境保护和资源综合利用。公司先后被中央电视台《焦点访谈》、《讲述》栏目以科技创新、节能环保的典型进行了报导。

	<p>4、市场优势</p> <p>(1) 优秀的客户群和较高的知名度</p> <p>经过多年的快速发展，公司在产品研发、生产组织、工艺技术、质量控制等方面表现突出，已与产品代表着当今国内外先进的技术水平和制造水平的国内外知名的地板、家具和防火板生产企业建立了全面战略合作伙伴关系，形成了自己稳定的客户群，在国内装饰原纸行业形成了较高知名度和良好的信誉度。</p> <p>(2) 与技术相结合的营销手段</p> <p>公司十分重视对产品的应用技术研究，注重在产品销售的同时为客户提供全面的技术服务和支撑。公司一直致力于打造一支技术型营销队伍，大部分的营销人员从事过技术研发工作，能为客户提供包括现场技术解决方案在内的全方位服务，赢得了较高的客户忠诚度，同时通过及时的信息反馈，形成了快速、灵活的市场应变能力和机制。</p> <p>(3) 完备的市场营销脉络</p> <p>通过采取直销为主的销售策略，使销售任务落实更加灵活主动，为客户提供了更优质、更便捷的服务，使市场竞争力得到提升，与众多的客户结成了长期的战略合作伙伴关系。公司产品远销德国、土耳其、西班牙、印度、韩国等 40 个国家、地区。</p> <p>5、可持续发展优势</p> <p>齐峰新材秉持“每天生产一片森林”的理念，怀揣创造美好世界的初心，充分发挥深耕特种纸产业的技术优势，紧跟消费和家居建材领域的需求变化，创新低碳工艺、研发绿色产品，以自身低碳化转型赋能全价值链低碳发展，促进循环经济发展，致力于成为造纸行业的绿色发展先行者，为美丽中国建设贡献齐峰力量。</p>
附件清单 (如有)	
日期	2024 年 4 月 22 日